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La demarche PCAET



300 ans d'énergie fossile et 300 secondes
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Pourquoi un PCAET

« Changement
climatique

« Pollutions

« Raréfaction des
ressources

» Baisse de la
biodiversité

« > Enjeux sanitaires,
géopolitiques, etc.

Des enjeux

« planétaires »

-

« Sommets
internationaux —
ratification des
traités

e Législation (loi

Les réponses des
Etats

Grenelle, TEPCV)

,/

Les nouveaux PCAET sont menés

* Les engagements
pris par la France se
déclinent a I'échelon
régional — SRCAE - et
local -PCAET, SCOT

« Politiques locales
de déplacement, etc.

Les réponses

locales

a I'échelle des EPCI




Les enjeux cadrant la démarche

Loi TEPCV, France
(2015)

20% de baisse des consommations

d'énergie en 2030, 50% en 2050 (par
rapport a 2012)

40% de réduction des émissions de

GES en 2030, 75% en 2050 (par
rapport a 1990)

32% de la part d'énergies
renouvelables dans la consommation

d'énergie finale en 2030, 55% en 2050

SRCAE, Bretagne (2013)

60% de baisse des

consommations d’'énergie en 2050
(par rapport a 2005)

52% de réduction des émissions
de GES en 2050 (par rapport a
2005)

Multiplier par 6 la production
d’EnR en 2050 par rapport a 2010



Des consequences positives

Valoriser le patrimoine naturel, préserver
et valoriser les ressources, la qualité de
lair;, la biodiversite, développer les

Offrir aux habitants un énergies renouvelables.

territoire de qualite,
attractif moins
vulnérable, Renforcer
respectueux de /'économie locale,
lenvironnement et de circulaire
leur santé. solidaire.
Soutenir

AGIR SUR LE lagriculture de

proximiteé.

CLIMAT

Faire évoluer les
services, les modes
de faire, les modes
de consommation,

etc
DEPLACEMENTS Repenser laménagement du territoire
Repenser les modes d‘? en agissant sur les PLU, le SCOT, le
deplacements en coherence PLH, les opérations densemble, etc.
avec |amenagement du Réduire la vulnérabilité du territoire

territoire. (schéma de protection, etc). °



Les enjeux locaux




Questions/Réponses

» 4 reponses possibles par question

» Lever le carton correspondant a la réponse que vous pensez juste



D'ou proviennent la majorité des
consommations d'énergie du territoire ?

. Des déplacements de
personnes

. Des industries

Des entreprises
Des logements P



Question 1

D'ou proviennent la majorité des
consommations d'énergie du territoire ?

Consommation d'énergie finale, 2014

1400 GWh
1200 GWh
m Electricité
m Réseau de chaleur urbain
800 GWh m Houille
Essence/Gazole
600 GWh
GNR
= Fioul
400 GWh
m GPL
200 GWh - RN m Gaz naturel
0 GWh ] ——
Industrie Tertaire Résidentiel Agriculture Fret Déplacements
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Quelles est la source qui permet de produire

le plus d'énergie sur le territoire ?

Le bois, consommé
dans les ménages et
les chaudiere

Les déchets,
utilisés pour

: roduire du
collectives P!
biogaz
Le vent, convertis en Leersr(r)mlesclléj(eeroduire
électricité grace aux P P
chaleur et

éoliennes ; L
électricité grace aux

panneaux solaires
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Questions 2

Production d'énergie renouvelable, 2014

2% [

m Biogaz électricité

m Biogaz chaleur

m Bois déchiqueté
granulé

m Eolien

m Photovoltaique
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Combien de maisons faudrait-il ecim per de
panneaux solaires PV pour produwe autant d'énergie
d'une éolienne ?

. 15 maisons

. 800 maisons

120 maisons 1700 maisons

13



Question 3

5 GWh/an ~

1 éolienne

800 maisons 2, AL
équipées en PV %

1250 maisons
équipées en
chauffe eau
solaire

440 logements
équipés d'une
PAC

2 installations de
méthanisation a

la ferme y




Quelle est la part de la consommation
d’'électricité produite sur le territoire

. 10%

.50%

30% 90 %
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Question 4

Autonomie énergétique du territoire, 2014

1800 GWh
1600 GWh
1400 GWh
1200 GWh
1000 GWh
m Consommation

800 GWh m Production
600 GWh
400 GWh
200 GWh
0 GWh

Chaleur Electricité Carburant
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Quelle est la principale source d'énergie
disponible sur le territoire ?

Les déchets
méthanisables

. Le solaire

Le vent L'hydroélectricité
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Question 5

2 500 GWh

2 000 GWh

1500 GWh

1000 GWh

500 GWh

0 GWh

Production actuelle

Potentiel NET

Energie Fatale
m Hydroélectrique

m Géothermie (trés basse énergie)

Méthanisation

Biomasse (bois énergie)
m Solaire thermique
m Solaire photovoltaique

m Grand Eolien
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Quel est le principal poste d’émissions de
Gaz a Effet de Serre du territoire

. Le transport

. LAgriculture

Le traitement des

L'industrie déchets
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Question 6

Bilan des émissions de gaz a effet de serre, 2014
1200 000 tCO2e

1000 000 tCO2e
800 000 tCO2e
600 000 tCO2e

400 000 tCO2e

200 000 tCO2e -
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Quelle serait la part des emissions de GES liées a la
consommations de biens des résidents (hors
alimentation) ?

. 0,01%

.7%

5 o 11 %
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Question 7

11 %

[—
Ecologie Société Economie

- Pour la premiere fois, Carbone 4 dévoile les dessous de nos vies coté carbone.
[ Le cabinet d’audit a passé au crible vingt ans de bouleversements dans notre
= alimentation, notre logement, nos transports ou nos joujoux électroniques.

Notre (r)évolution carbone

201010397 kg éq. €O, Z!/.

Alimentation

1990 9252 kg éq. (0, 2 457 kg

Alimentation f
Fret marchandise b?: r: ;er.ls e
& @ ekl
R e
urants, dont = .
L TV, Hifi vetemen A

Transports  6le : btl on) 27% . 29% - i

Autrag Voitures Mabilier
biens de (tabrication)
consommation . ; s i

mllanxru-

mﬂ durables 2 % il
‘Anfarmatiaue, TV, Hifl 1% Services

1783 kg

Energie des
logements

1518 kg +18,6 %

Energie des
logements

1556 kg

Services

1504 kg

Construction
’, et gros entretien et gros entretien
() deslogements Source : Carbone 4. WEDODATA. des logements

~—— 352 kg +S1% 370 kg
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Quelle est le principal stock de carbone sur
le territoire ?

Les sols agricoles
(hors prairies)

Les arbres du
territoire

. Les zones urbanisées
Les sols des prairies
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Question 8

Stockage Carbone intra et hors sol
30 000 000 tCO2e

25 000 000 tCO2e

20 000 000 tCO2e

15 000 000 tCO2e m Carbone séquestré hors sol

m Carbone séquestré intra sol

10 000 000 tCO2e

5000 000 tCO2e

{CO%e I

Zone urbanisée ouverte] Vergers et cultures Prairies Foréts
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